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高中数学必修内容复习(14)—分类讨论思想
一、选择题（本题每小题5分，共60分）
1．用0，1，2，3四个数字组成没有重复数字的自然数，把这些自然数从小到大排成一数列，则1230是这个数列的                                              
（    ）

A．第30项
B．第32项
C．第33项
D．第34项

2．已知函数f(x) =3 - 2|x|，g(x) = x2- 2x，构造函数F(x)，定义如下：当f(x)≥g(x)时，F(x) = g(x)；当f(x)＜g(x)时，F(x) =f(x)，那么F(x)                              

（    ）
A．有最大值3，最小值-1   
B．有最大值3，无最小值    

C．有最大值7-2 eq \r(7) ，无最小值 
D．无最大值，也无最小值

3．从长度分别为1，2，3，4的四条线段中，任取三条的不同取法共有n种，在这些取法中，以取出的三条线段为边可组成的三角形的个数为m，则
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D．
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4．记二项式（1+2x）n展开式的各项系数和为an，其二项式系数和为bn，则
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（    ） 



A．1
B．－1
C．0
D．不存在

5．过点
[image: image4.wmf])
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作直线，使其在坐标轴上的截距相等，则满足条件的直线的斜率为（    ）
A．
[image: image5.wmf]1
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B．
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C．
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D．
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6．设函数

，则

的值为 

（    ）
A．a

B．b
C．a、b中较小的数
D．a、b中较大的数
7．已知点P在定圆O的圆内或圆周上，圆C经过点P且与定圆O相切，则动圆C的圆心轨迹是                                                            
（    ）

A．圆或椭圆或双曲线
B．两条射线或圆或抛物线

C．两条射线或圆或椭圆
D．椭圆或双曲线和抛物线

8．若集合A1、A2满足A1∪A2=A，则称（A1，A2）为集合A的一个分拆，并规定：当且仅当A1=A2时，（A1，A2）与（A2，A1）为集合A的同一种分拆，则集合A={a1,a2,a3}的不同分拆种数是                                                         

（    ）
A.27       
B.26         
C.9            
D.8

9．已知函数
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 EMBED Equation.3  [image: image12.wmf]100
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   等于                                             

（  　）

　　A．0　　
B．100　　
C．-100　
D．10200

10．四面体的顶点和各棱的中点共10个点，在其中取4个点，则这四个点不共面的概率为


（    ）

A．
[image: image13.wmf]7
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B．
[image: image14.wmf]10
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C．
[image: image15.wmf]35
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D．
[image: image16.wmf]70
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11．设双曲线的左、右焦点为
[image: image17.wmf]1

F

、
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F

，左、右顶点为M、N，若
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的一个顶点P在双曲

线上，则
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image22.wmf]2

F

的切点的位置是          

（    ）

A．在线段MN的内部        
B．在线段
[image: image23.wmf]1
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M的内部或N
[image: image24.wmf]2

F

内部

C．点N或点M              
D．以上三种情况都有可能

12．从5位男教师和4位女教师中选出3位教师，派到3个班担任班主任（每班1位班主任），要求这3位班主任中男、女教师都要有，则不同的选派方案共有       
（    ）


A．210种
B．420种
C．630种
D．840种

二、填空题（本题每小题4分，共16分）

13．定义符号函数
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， 则不等式：
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14．已知正
[image: image29.wmf]ABC
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的边长为
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，则到三个顶点的距离都为1的平面有_________个.
15．从装有
[image: image31.wmf]1

+

n

个球（其中
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个白球，
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个黑球）的口袋中取出
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[image: image35.wmf](

)

N

n

m

n

m

Î

£

<

,

,

0

，共有
[image: image36.wmf]m

n

C

1

+

种取法。在这
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种取法中，可以分成两类：一类是取出的
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个球全部为白球，共有
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，即有等式：
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16．直线
[image: image48.wmf]l

经过点
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轴上的截距等于它在
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轴上截距的2倍，求直线
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的方程。某学生作出了以下解答：  设直线
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上，∴
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（2），解由（1）、（2）组成的方程组，得
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[image: image60.wmf]l

的方程为
[image: image61.wmf]0

3

2

=

-

+

y

x

.

判断上述解法是否正确，如不正确，给出你的答案                         .

三、解答题（本大题共6小题，共74分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

17．（本小题满分12分）已知数列
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   （1）求数列
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   （2）若
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18．（本小题满分12分）设全集U=R

   （1）解关于x的不等式
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   （2）记A为（1）中不等式的解集，集合
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        若（    ∪A）∩B恰有3个元素，求a的取值范围.
19．（本小题满分12分）设函数f(x)=ax2+8x+3
[image: image75.wmf](

a＜0
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。对于给定的负数a，有一个最大的

正数l(a)，使得在整个区间[0，l(a)]上，不等式|f(x)|≤5恒成立.

问：a为何值时，l(a)最大？求出这个最大的l(a)，证明你的结论.
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20．（本小题满分12分）  求函数
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21．（本小题满分12分）已知函数
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   （3）设
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22．（本小题满分14分）已知A（－2，0），B（2，0），动点P与A、B两点连线的斜率分
别为
[image: image88.wmf]PA
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和
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，且满足
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   （1）求动点P的轨迹C的方程；

   （2）当t＜0时，曲线C的两焦点为F1，F2，若曲线C上存在点Q使得∠F1QF2=120°，

求t的取值范围.

答 案

一、选择题（每小题5分，共60分）：

(1).D(2).C (3).B (4).B(5).C(6).C(7).C(8).A (9).B(10).D (11).C (12).B

二、填空题（每小题4分，共16分）
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三、解答题（共74分，按步骤得分）

17.解：（1）当
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故该数列从第2项起为公比q=2的等比数列，
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18. 解：（1）由
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19. 解 ：f(x)=a·(x+
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接下来，要比较
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（2） 当
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21.解：（1）
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22. 解：(1)设点P坐标为(x,y),依题意得
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